



从全运会到U23亚预赛

“新闻”组合按下加速键

上周六晚,2026年U23亚洲杯预选赛D组结束小组赛第二轮争夺,中国U22国家队10比0大胜北马里亚纳群岛U22代表队。李新翔为球队打入第二球,蒯纪闻也在下半场与队友完成踢墙配合后抽射入网。这对出自海港队的双子星在今年实现了从梯队到一线队的跨越,如今携手来到国字号队伍舞台展现自己。对海港球迷们而言,还有什么比眼看着自家年轻人一步步不断成长更高兴的事?

本版撰稿 首席记者 刘闻超

李新翔找回进球感觉

上半场的比赛过程令人看得不免担忧,面对实力并不算强大的对手,中国队的小伙子们似乎有些心急,可往往越是如此越难以打开局面,最终还是拜合拉木率先打破僵局。好在,进入下半场后,一切有了改观。

王钰栋在左路的登场被认为是改变比赛的关键,而他的一脚传中在被对手封堵之后改变了线路,拍马赶到门前的李新翔轻轻一跃将球顶入网窝。进球之后的李新翔第一时间朝中圈跑去,很显然,他的脑海中只想尽快重新投入比赛。这是李新翔今年第一次代表国字号队伍出战这样的洲际比赛,和每一次集训报到前一样,出发之前他和家人简单小聚了一番。第一场比赛中,李新翔替补登场表现不错,本轮面对北马里亚纳群岛,主教练安东尼奥将他排入了首发阵容,这在一定程度上增添了李新翔的信心。

身在U22国足,李新翔的位置和踢法与在海港不同。穆斯卡特通常习惯在下半场将其派上场,利用他的速度和突破尝试改变场上节奏。与此同时,李新翔在门前的抢点以及在禁区

内的果断,是其比较鲜明的特点,这些都曾令海港受益。而在国字号队伍中,李新翔需要前往左右两条边路与队友进行配合,倒是这粒进球再度体现了其门前感觉好的优势。对李新翔而言,这粒进球来得可谓及时,事实上,他上一次在联赛中为海港破门,还是6月底客场对阵深圳新鹏城的比赛,在那之后的六轮比赛中,李新翔有五次出场,不过都是下半场替补亮相,尽管很努力但少了些运气,直到此次前往U22国家队征战,一切似乎又重新回到正轨。

比赛中的一个细节能够看出,李新翔对自己的表现显然还不够满意。上半场比赛中,他曾有过一次传中但直接出了底线,尽管有场地因素限制,不过在完成这脚传中后,李新翔也是低头暗暗“批评”了自己,某种程度上来说,这显示出这名小将投入比赛的态度。此役过后,中国队很快将在小组赛最后一轮迎来实力最为强大的澳大利亚队,在目睹本场大胜后,不少海港球迷期待李新翔能在收获进球后继续重拾自信,贡献愈发精彩的表现。



张玮 摄

蒯纪闻捅破又一层窗户纸

4月的中乙联赛赛场,蒯纪闻在穆斯卡特的眼皮底下打入职业联赛首粒进球;6月的足协杯赛场,蒯纪闻打入个人一线队处子球。上周六晚身在U22国足,他在第73分钟与队友完成踢墙配合后右脚抽射破门,收获个人在本届U23亚预赛中的首粒进球。一年不到的时间里,蒯纪闻接连在不同赛场有所斩获。

“进球的配合也是训练中经常会练的,这次在比赛中打出来了,我拿球后身后没有人,然后就大胆发挥自己的特点。”赛后,蒯纪闻这样回顾自己的进球。由于首轮仅仅是2比1战胜东帝汶,因此不少U22国家队球员背负上了一定压力,外界也在替他们担忧,毕竟如果拿不到可观的净胜球,一旦在最后一轮中负于澳大利亚,中国队要去竞争其中一个成绩最好的小组第二名也会比较被动。因此,本场比赛在大家眼中可谓没什么退路。“第一场比赛,我自己表现也确实不太理想,浪费了很多机会,在进攻端没有更好的去帮助队友和进攻。”蒯纪闻说。

因为身处前腰位置,无论是联赛中还是国字号队伍里,蒯纪闻受到的防守“照顾”总是不小,与之相对应的,则是外界更多的关注度,尤其是当下网络舆论环境中,总爱拿单纯的一些数据对比不同球员。但事实上,从位置属性和个人风格来看,蒯纪闻更多是起到助推进攻的作用而非一味地扮演“终结”角色。可以看到的是,在前腰位置上,他的人球结合能力以及配合意识依然有自己明显的优势,接下来需要做的就是不断提升和建立更好的稳定性。

“两场比赛打下来,第一场没有把该有的套路打出来,第二场上半场可能有些着急,下半场变化比较大,这也源于教练组中场休息时的调整,球队也增添了自信。”对阵东帝汶的比赛,蒯纪闻出战89分钟;面对北马里亚纳群岛队,他打满全场,很显然在安东尼奥的战术体系中,蒯纪闻的前腰位置比较稳固,至于外界没少提及的何时在联赛中也能收获进球?相信一切都只是时间问题。

李昂、徐新投入恢复训练

在完成客场同成都蓉城的比赛后,中超联赛进入间歇期,回到上海后,海港队主教练穆斯卡特仅给了全队两天假期,本周三起,全队就将在教练组的带领下全身心投入到下一阶段备战和训练中。

目前,海港队中三名U21球员吾米提江、蒯纪闻、李新翔正跟随U22国足征战2026年亚足联U23亚洲杯预选赛,首场比赛中,中国队2比1战胜东帝汶队,而在上周六晚对阵北马里亚纳群岛代表队的比赛中,中国队10比0战胜对手,其中李新翔和蒯纪闻都收获了进球,显示出不错的状态。根据计划,在结束本次预选赛征程后,三名球员将在9月10日归队。此外,边后卫亚历克斯正随中国香港代表队在泰国参加泰王杯,他将在9月8日归队。

进入9月后,海港队将迎来双线作战。12日晚,球队将在联赛中主场迎战云南玉昆。而从本月17日起,新赛季亚冠精英联赛第一阶段比赛就将开踢,海港队首轮对手是J联赛球队神户胜利船,届时球队将在亚冠舞台面对挑战,上个赛季,海港曾在客场0比4不敌对手。

过去两轮联赛中,徐新都因为伤病关系没能进入比赛名单,伴随着茹萨停赛,海港的中场配置一度显得有些捉襟见肘。眼下,徐新开始逐步投入恢复训练中,但距离参加全队合练可能还需要一些时间。同样因伤缺席成都之行的还有中后卫李昂,尽管本赛季出场次数不多,但训练场上,李昂还是保持了极高的职业素养。随着亚冠赛程的到来,待一些伤病员回归后,包括外援古斯塔沃在内,相信海港全队需要更多的球员在必要时候做好准备随时登场。

进步,永不止步



文/刘闻超

今年5月,蒯纪闻和李新翔曾前往全运赛场报到,当时两人在经过中超赛场的洗礼后回到青少年平台,无不展示出更为成熟的比赛方式和强大的自信。而就在一年前,李新翔还经历了一个赛季的中乙联赛锻炼,至于蒯纪闻,2025无疑会成为其职业生涯最具象征意义的起点之年。

“他们都很有潜力,事实上,在比赛中作为教练来说也非常依赖他们。当然,他们也需要相应的休息,同时继续专注到足球层面。”6月底客场战胜深圳新鹏城的比赛后,穆斯卡特曾这样点评两名年轻的弟子。今年1月时,李新翔随海港一线队一起前往阿布扎比冬训,作为一名新人,他完整地参加了三周合练,在个人能力的提高和理解一线队战术打法两点上都有收获,这些都为他在中超联赛的出场奠定了基础。蒯纪闻则是先随国青出战U20亚洲杯,然后再返回俱乐部。当时,外界对于他在海港一线队出战的呼声很高,好在穆斯卡特这个“家长”始终保持清醒的头脑,他先是前往临港观看蒯纪闻的中乙联赛,然后在将其招至一线队长达一个月后,才给予了蒯纪闻首秀机会。之所以如此,原

因有两方面:首先是穆斯卡特希望帮助蒯纪闻更好、更深入地融入球队战术体系中,而非贸然使用年轻球员,毕竟万一效果不佳,包括球队和球员本人都会遭受不必要的压力;另一方面,穆斯卡特也在寻找蒯纪闻的战术定位,这一点从最初使用其出任边路,再到之后固定在前腰位置上就能看出。3月底客场对阵青岛西海岸,李新翔称得上是一战成名,而蒯纪闻之后逐步在一线队崭露头角,并先后为张琳芃、武磊送上过助攻,古斯塔沃还在足协杯破门后为蒯纪闻做出擦鞋庆祝。良好的团队氛围、教练的悉心栽培,加之自身的不断努力,都是两人能在短短一年不到时间里实现连续“升级”的原因。球场上,每逢海港前往客场比赛受到球迷热烈追捧时,穆斯卡特会适时提醒麾下几名年轻弟子在适应周围环境变化同时,依旧要保持冷静头脑并专注足球。

按照赛程,U22国足将在小组赛最后一轮中对阵强大的澳大利亚队,这无疑是在检验包括“新闻”组合在内的一众U22国脚的机会。赢下同北马里亚纳群岛的比赛后,蒯纪闻展望起比赛:“我们尊重对手,也会将澳大利亚当做一支强队面对,首先把防守做好,听从主教练的一切安排。”

